

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „50
Egy hóra . . . 1 „50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101

Cifra nyomoruság.

Örömünk végtelen. Maros-Vásárhely épül, szépül.

Egyik park a másikba olvad. A kényelmetlen emelkedések eltűntek, a bemélyedéseket színre hozták. Lejtmenyekték az utcákat, befásították az utcákat, parkot varázsoltak a terekre.

A szűk utcákat kiszélesítették, a tereket gruppírozták.

Van reggeli és délutáni korzónk, délutáni uszodánk, kápráztató világitásunk. Egy főispán fogadtatására kitudunk állítani akár egy bandériumot.

Van mindezekon kívül sok megbecsülendő dolgunk. Igy árulhatunk levelező-lapot, melyen a vezető férfiak arcképei diszelegnek diszmagyarban és polgári kosztyumban.

Nemsokára felépül a színház, a tanácsház és ezek nyomában a bankház, honnan a nagy kölcsönöket kapjuk.

Szóval: mesebeli tündérvárosunk — Szaboleska szerint.

De fordítsuk meg a dolgot. Mondjuk, hogy szomorúságunk végtelen. Maros-Vásárhely roskad a teher alatt.

Egyik adósság a másikba oldvad. A szegényebb polgárság lézeng, mert nincs munkája. A módosabb polgárt a rettenetes adó nyomja évek óta. Iparosainknak nincs anyagja a földolgozásra. Kereskedőink ellen a szövetszövetek léptek előtérbe.

Ha beáll az inség, tehetetlenül állunk.

Még tiszta vizet sem adhatunk a szomszédhozónak!

A székely mentő akció éppen most, — *mikor a nyomoruság telőpontján van* — vegetál és összetett kezekkel nézi a pusztulást.

Ő már megtette a magát! Annyit beszélt, ígért, hogy elég tiz hosszú esztendőre is.

Menjünk bennebb!

Hogy milyen a mai ipari és gazdasági helyzet — még a gyermek is tudja. Tudjuk mindnyájan, a kik e forgatagban élünk, hogy mit jelent az, midőn egy nap 10—15 lopás történik fényes nappal. Az erkölcsök súlyedését mi sem gátolja, még a hatóságok sem.

Egészségügyünk is a legsilányabbul áll. Szerencse, hogy az ég eddig még megvédett bennünket, de egy pohár tiszta vízhez csak verekedés árán jutnak az emberek.

Vízvezeték helyett aszfalt kellett, — jó egészség helyett puce!

Mondja hát ezek után valaki, hogy Maros-Vásárhely nem a külsőségek és a cifra nyomoruságok városa.

(***)

Glosszák.

Egy darab história . . . Jobban mondva egy kis darab . . . Csinálta pedig ezt a kis darabot Maros-Vásárhely nagytekinetű magisztratusa az Urnak 1904. esztendejében kilencszáz és négy esztendővel annak utána, hogy első szent királyunknak Istvánnak fejére tették a koronát.

Határozatba ment vala pediglen a magisztratus gyűlésén, hogy első Szent királyunk emléke a kilencszáz és negyedik esztendőben a szokásos kivilágításokkal megtisztelni elmulasztassék, mivelhogy erős módon forgat mibennünket a nyomoruság.

És az a sok (!) kincs és marha, amik az innepségekre kommandáltak, egyéb célokra fordítottak.

Ne tessék azt gondolni, hogy a fennebbi sorokat mi irtuk. Világért sem. Valami régi krónikásnak a csinálmanya az egész, csak a dátum van benne elvéve. Vagy talán egy fejezet a jövő század regényéből, mely elénk tolakszik anachronizmus gyanánt. Igy is, ugy is ajánljuk a történet buvárok figyelmébe.

Mi csak elgondolkozunk rajta, hogy milyen óriási nyomor döngetheti azt a várost, hol ez történt, avagy történni fog. Ott bizonyára megbuktak az összes mulatóhelyek

s mert a kegyelet lángját sem gyújtják fel, éjjelenként nem ragyogja be az utcákat a villanyfény sem. (Az is pénzbe kerül!)

Az a város bizonyára nagyon okosan bánik a pénzzel s kiadásában roppant körültekintő, parádézni pedig nem szokott soha.

Vajjon eltaláltuk-e az igazat?!

Az elébb arról irtunk, hogy a nyomoruság kifujta a kegyelet lobogó lángját, a nyomor után szóljunk az orfeumról. Mert hát orfeum járt nálunk kitűnő, elsőrangú társulat szigoruan családias műsorral. S a közönség tódult a szigoruan családias műsorra, mely fővárosi zengerájok gyalázatos galatolyolásából állott. Oh de barbár erkölcsü a székely főváros, hogy a magasabb kultúra terjesztőit nem honorálja illőképpen.

Oh de arcpirító kötelességmulasztás volt az, hogy a németül szemtelenkedőket ki nem dobtuk! Meddig fogják a fővárosi zengerájok művészi öszeresei s köser troubadourai a vidéki kulturát bepiszkitani?

Oh szent együgyűség, — ily kiáltott fel valaki!

Nem azért idéztük ezt a felkiáltást, mintha a példa vonzó voltánál fogva mi is fel akarnánk kiáltani. Mi csak csodálkozunk valamin. És ez a valami az, hogy Maros-Vásárhely lakosságának jó nagy percentje azt sem tudja, hogy hol a Teleky-téka?

De minek is bajlódunk azzal a famozus Teleky-tékával!

Hagyjuk, hogy a földgolyobis másik részén az angol deák bosszankodva törje a szót valami Maros-Vásárhely nevű város nevére ropogtatván, hol a kultur-történeti kincsek óriási értékű summája van felhalmozva.

Az anglus ugy se tudja, mitől döglök a légy. Aztán ki meri mondani, hogy nem vagyunk mi kulturnép??

Vannak mozzanatai az életnek, melyek megdöbbentő realizmussal és a helyzet sötét voltának jellegzetességével rögződnek meg az emberi agyban.

A napokban láttunk egy kebeleit asszonyt, aki sirva panaszkolta, hogy napok óta nem evett semmit s kérve-kérte az embereket, hogy *vegyék meg öt éves kis leányát, — egyebe nincsen, mit eladhatna*. Az anyák gyermekeiket árulják, — ehez nem kell magyarázat!

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (99)

Építő ipari szakcsoportha. (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb o elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonaraktára és helyiségei, több állami közuti híd, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoporthunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni

Az alfa és az omega, a kezdet és a vég egy. A magisztrátussal kezdtük, — vele is végezzük. Azt bátorodunk ugyanis kérdezni a tekintetes magisztrátustól, hogy a kegyelet lángjának kioltása után gondoskodott e arról, hogy egyetlen nemzeti ünnepünk méltóan megülessék? Mert, ha a tűzoltóság a délelőtti órákban, mikor a templomok szószékeiről elhangzik a nagy ünnep méltatása — próbamászást rendez a piacon, ebben még nem csucosodik ki az ünnep szent és nagy jelentősége.

Tessék hát gondoskodni a nemzeti ünnep méltó megtartásáról annál is inkább, mert a kegyelet egyetlen frappáns jelét eltüntették. Micsoda hazafiság az, mely külső jelekben nem tud, nem akar nyilvánulni?!

sz—sz.

Rákóci hamvainak hazaszállítása.

A király és a kormány valóban fejedelmet megillető pompát fognak kifejteni azon a nagyszabású ünnepségen, amelynek keretében a Rákóci hazaszállítása le fog játszódni.

A kormány végképp úgy döntött, hogy Rákóci hamvait tengeren hozatja el Konstantinápolyból. A választás a Zrinyi osztrák-magyar hadihajóra esett, kétségteljesen azért, mert Rákóci anyjának, Zrinyi Ilonának nevét viseli.

A Zrinyi lehozza Rákóci hamvait a Fekete-tengeren drészen a Duna torkolatáig, ahol a Duna gzhajóársaság valamelyik külön célra kiszemelt, díszben pompázó hajója veszi át a holttestet. Amint az átszállítás megtörténik, a hajó azonnal Rákóci zászlaját tüzi fel az árbocára.

A Rákóci holttestét hozó hajót Orsovánál a teljes díszben felvonuló cs. és kir. dunaflozilla, az összes dunai monitorok raja díszlövészekkel fogadja s felkíséri egészen Budapestig.

Orsován lesz az első hivatalos fogadtatás is, ahol Rákóci, az utolsó erdélyi fejedelmet a mai Erdély rész városainak ünnepi küldöttségei várják. Budapesten maga Vaszary hercegprímás vagy akadályoztatása esetén a püspöki karnak más tagja beszenteli a holttestet, azután a kormány és az országgyűlés küldöttsége hódol meg a szent hamvak előtt. Az ünnepeltetés legmomentosabb részletei természetesen Kassán, a holttest végleges elhelyezésénél fognak lejátszódni.

Rákóci számára a magyar nemzet költségén pompás szarkofágot emelnek, amely reliefben a megdicsőült fejedelem alakját fogja mutatni. A szarkofágtól jobbra balra híres kuruc tábornokok szobrát helyezik el; az egyik oldalon Bercsényi Miklóst, Eszterházy Antal és Forgách Simont és a másik oldalon Vak Bottyánt, Vay Ádámot és Pekry Lőrincet. Mindez azonban még csak terv, amely a kivitelig valószínűleg módosulni is fog.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. augusztus 13.

Kintorna szól...

Kintorna szól a ház kapuja mellett,
Az ablakom kinyitva, s jó az est.

A rétrül szálló langy tavasz lehellet
Kicsiny szobámban is már lengni kezd.

Én nem tudom, hogy mért remeg a térdem;
Szememben könnyű hogy tolu, nem értem.

Egyszerre csak a fejemet lehajtom,
S ki olyan messze vagy, neved' sóhajtom.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnepek miatt kedden délután a szokott időben jelenik meg.

— Az inség máris ijesztő mértékben mutatkozik — különösen a föld népénél, amely leginkább érzi a szárazság folytán előállott nyomort. Egyes családoknak már napok óta nincs mit enniük, mert nincs is mit dolgozni. A hatóságoknál tömegesen jelentkeznek olyanok, a kik nem jutván munkához, éheznek. Csupán Mező-Fele községből 20 család kért rögtöni segílyt vagy munkát. A tegnapi alakult inség-bizottságnak sürgősen akcióba kell lépnie, mert a nyomor sok helyütt már elviselhetetlen s igen sok az éhező család.

— Kisorsolt esküdtek névsora. Kir. törvényszékünk esküdtszékének bizottsága a f. évi IV. esküdtszékai ülészakban leendő szolgálattételre a következő esküdteket sorolta ki: dr. Nagy Dániel árvaszéki ülnök, Bartók László tanf. tollnok, Imreh Dénes kir. erdőtanácsos, Gálna Károly boráros, Józsa Gábor m. árvaszéki ülnök, Haraszti Sándor tanár, ifj. Hints Sándor plg. isk. tanár, Hints Károly ny. v. tanácsos, Csizsár Albert birtokos, Sényi László szolgabíró, Frey József ny. főhadbiztos, Pap Elek v. aljegyző, Bortnyik Lajos csiamadia, id. Reichardtspereg József kereskedő, Rósnai István főszolgabíró, Rimég Ödön r. kath. gymn. tanár, Butak István táb. ir. igazgató, Reisinger Henrik tsvzéki iroda tisz. Trozner Lajos tanár, Tauszik B. Hugó takp. igazgató, Szórtsei Gyula ny. bej. hiv. főnök, Székely Dénes cipész, Szentgyörgyi Dénes tanító, Marosi Ödön birtokos, Biró András ev. ref. lelkész, Dósa Sándor tűzkárb. ügynök marosvásárhelyi lakosok, Zilahy Sebess Gyula birtokos csibai, Leonhardt Ödön bérlő petelei, Szentiványi Gábor birtokos ny.-gálfalvi és Szabó Miklós földbirtokos büői lakosok; helyettes esküdtek lettek: id. Nagy Imre birtokos, Györfi Berecki László mérnök, Dohi Béla kir. adótiszt, Komprád Herman ip. iskolai tanár és Csontos János birtokos marosvásárhelyi lakosok, Wagner Ede kereskedő szászrégeni, Schuller Rezső földbirtokos erdőszentgyörgyi, Mirhinger Adolf kereskedő szászrégeni, Lenárt József ref. lelkész magyarói és ifj. Éltes Albert birtokos magyarói lakosok. Az itt felsorolt esküdtek idézéseiket a napokban kapják meg és pedig a jövő szeptember 5 től kezdődő szolgálati időre.

— Megörült oláh esperes. Furcsa vendége akadt a Kerelő Szent Pál és a szomszédos községek oláh papjainak Ádámuc Sofron személyében. A szerencsétlen ember, ki több községnek volt a papja megörült s meghibbant elmével járja sorra az ismerősöket. Ádámuc Sofron különben

nagyműveltségű ember, ki hat európai nyelvet beszél s valamikor híres román publicista is volt. A rögeszméje az, hogy jőzön eszét óriási szellemi képességei totték tönkre.

— Az ujoncok bevonulása. A közös hadügyminiszter az ujonc bevonulásról rendeletet adott ki. A miniszteri rendelet értelmében az összes csapattestek és intézetek ujoncai október 10-én vonulnak be. Az egyéves önkénteseket és a haditengerészet ujoncait október 3-ára fogják behívni. A póttartalékosokat nyolchetű kiképzésre vonják be. A katonai kerületi parancsnokságoknak azonban joga van a gyalogság, vadászcsapatok és a vartüzérség póttartalékosait, — hogy ha az elhelyezési viszonyok úgy kívánják, — 1905. tavaszára behívni.

— Utépités. A városi törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy a közvárohidhoz a Mátyás király térről (az Erzsébet-liget előtti) a sörház-utcai honvéd laktanya mögött a malomárok beszorításával új utvonalat építtet. Az utvonalat később akarták kiépíttetni, de minthogy a szárazság miatt a malomárok elvezetése most könnyebb, a városi tanács ma elhatározta, hogy még a jövő héten hozzálátat az ut kiépítéséhez.

— Házi verseny. A kerékpárosok sikerültek igérkező házi versenyre a következők neveztek eddig: Megnyitó verseny: Valits K., Csonka B., Zug L. Távolugrás: Koós F. Vaszkó J., Muzsnyai D. Diszkoszdobás: Csonka B., Zug L., Magyarai B. 5000 m. kerékpárosverseny: Veress A., Csonka B., Zug L. Sikfutás: Bartalits J., Zug L. Révész Gyula. Labdarugás: B. B., Révész Gy., Magyarai B. Száva Gy. Rekordverseny: Valits K., Csonka B., D. J. Juniorgyaloglás: Luka B., Bartalits J., Szigeter J. Junior kerékpárosverseny: Valits K., Veress A., B. B. Súlydobás: Valits K., Koós G., Zug L.

— Oláh rugaszkodás. Bál volt Szász Régenben a napokban, mégpedig nőbel oláh bál. A kedves közönség dákórómán illúziókban uszva morzsolgatta a zuzkátát s a sárga, piros és kék díszítések boldogan vigyorogtak le a falakról. És egyszerre, — ön hallatlan vakmerőség — valakinek eszébe jutott a csárdás. Hát iszen jó tánc az a csárdás, csak van egy óriási hibája. Azok a bizonyos római ősök (ne tessék a Romulus féle farkaskölykökre gondolni!) — nem ismerték, ellenben a magyar nemzetnek nemzeti táncsa így történt, hogy a szász-régeni ficsurkák nem engedték a csárdást huzatni. Vásárhelyi magyar kisasszonyok, — tessék még szász-régeni oláh bálba készülni!

— Ki az anyjéért verekszik. Bordás Peterné, a cigánymezői dombok egyik lakója sirva panaszkolta el a rendőrségen, hogy Pintyi János életveszélyes fenyegetések között súlyosan elverte. Pintyi beismerte tettét, de azzal védekezett, hogy az anyját emlegették neki s az bősztette fel.

— Házi béke. Rézműves János az ő családi boldogságát nem rejtette el a kíváncsi szemek előtt, hanem kivitte az utcára is; ma például a Kosuth Lajos-utcában verte el a feleségét. A rendőrök bevitték mindkettőjüket s hogy a kibékülés gyorsabb és biztosabb legyen, most együtt ülnek elcsukva.

— **Nem törődöm vele.** Látunk egy bohózatot, melyben a karzat komédiása mindenre azt felelte: Nem törődöm vele! A rendőrség is ugylát-szik komédiának veszi az emberek egészségét, a midőn nyugodtan nézi el, hogy Aradról éretlen gyümölcsöket szállítsanak városunkba. Aradon egyetlen nap *tifusban 100 beteg pusztult el* a rossz gyümölcs és a rossz ivóvíz mián. A rendőrség nem törődik vele, pedig hányszor föl hívtuk a kutak rendbehozatalára is nagyérdemű figyelmét. Ám lássa, lelke rajta!

— **Hideg fürdő.** Tekintettel arra, hogy a malomárok, — a közönség legkedveltebb és leglátogatottabb fürdőhelyéből, — a víz kiszáradt, — a gőzfürdő zuhany és hi legfürdője csak 40 filléért áll a fürdőzők rendelkezésére.

— **Adakozás.** Az emberszeretet, a jótekonyság jóleső és dicséretre, valamint követésre méltó megnyilatkozásáról beszélnek az alábbi számok. A somosi tűzvész által károsultak felségítésére adakoztak: Bocsány Márton 2.40 kor., Gáspár Gyula 2 kor., Bretter Vilmos, Czillér és Csasz, Kondray János, Papp Zsigmond, Dudutz János, Fogolyán Bogdán, Bucher Lajos, Harmath Sándor, Feigenbaum, Dudutz Antal 1—1 korona, N. N., Jakobi 60—60 fillér, Izmael Ferenc, Izmael János, Hary Géza, Köszegi Antal, Izmael Márton, Csiky Miklós 50—50 fill., N. N., József Emil, N. a., Reményi-bazár, N. N., Nuridsány János, Staibl Ferenc, Schusztér Ödön, Henning Károly, N. N. 40—40. fillér. Összesen 21 kor. 60 fillér.

— **A marosszentgyörgyi fürdőn** vasárnap délután népzenekar játszik.

— **Zeneestély Lászlónál.** Ma (szombaton) f. hó 13-án és (vasárnap) 14-én László György nyári helyiségében katonazenekar fog hangversenyezni.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

A cárnak fia született.

(Bpest, aug. 13.) Pétervárról jelentik, hogy a *cárné egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.* Erről az eseményről ma reggel 4 órakor kiáltványban értesítették az oroszokat. A cárné a kiáltványban felszólítja az alattvalóit, hogy *imádkozzanak vele a trónörökösért.*

Császkát Kalocsára viszik.

(Bpest, aug. 13.) A fővárosban elhunyt Császká éresek holttestét ma délután 6 órakor indítják utnak s holnap hajnali 4 órakor érkezik Kalocsára.

Megcáfolt hír.

(Bpest, aug. 13.) A Távirati Iroda megcáfolja a *Rákóczi hamvainak hazaszállításáról közölt híreket és részleteket.*

A portarturi hajóhad.

(Bpest, aug. 13.) Pétervárról jelentik, hogy az elmenekült portarturi orosz hajóhad *megütközött és súlyos veszteséget szenvedett.*

Hír szerint a *Bollada* nevű *páncélos hajó hét másikkal elsüllyedt.*

Az orosz hajóhad *többi részét a japánok Togo tengernagy vezetésével minden irányban szétverték.*

A „Recsicsui” ügye.

(Bpest, aug. 13.) Csifuból jelentik, hogy a „Haicsui” nevű kínai hajó parancsnoka felszólította a japánokat, hogy a *semleges kikötőből elvitt Recsicsuit* vigyék vissza a kikötőbe.

A japáni hajó parancsnoka *ezt megígérte.*

A kínai tengernagy elfogadta a *japán hajó parancsnokának becsület-szavát s átengedte a rombolót a japániaknak.*

A japániak nem tudták, hogy a *kínaiak lefegyverezték az orosz torpedó rombolót s ezért vitték el.*

CSARNOK.

Harc a multtal.

Jelige: „A kit szerettünk, nem feledjük
Bármit beszéljen ajakunk,
Megrezenünk, ha szóba hozzák,
S őt áldjuk, hogyha meghalunk.”

Csak azok a szép nyári holdvilágos esték ne volnának, azok a fehér esték ne kísértének többé! . . . A sápadt holdsugár végig rezeg a levegőn, a fákon s rajtuk; sejtelmes ezüsthény olyan álomszerű: méla zsongó dallam, mely átrezeg a sziven, tündérmesék ragyogó álomképe, mely szétfoszlik és mely után az ébredéskor úgy visszasír, úgy visszafaj az ember lelke. A szív fata morgánája.

Régen volt, a híves messze tiszta multjában, midőn utoljára hajtottad vállamra kedves fejecskédet s utolszor csókoltam szép homlokodat . . . Hogy elmúlt minden. Csak ezeken a nyári holdvilágos estéken látom úgy a multat, mintha tegnap lett volna . . .

Szerettelek s te is szerettél; szívünk mégis kettészakadt. Talán önző lelkünk csábító szavára azt mondtad amaz estén, hogy már nem szeretsz . . . Pedig én tudom, hogy nem úgy volt; éreztem remegő hangodból, láttam szomorú arcodról s arról a pár áruló könnyecsepről. Fájón éreztem akkor, hogy csalódtam benned, mert nem volt elég lelki erőd megküzdeni érzelmed mellett. Csalódtam, mert azt hittem, hogy te más vagy, külömb vagy, mint a többi!

Könyörtelenül széjjel tépted azt a színes álomképet, a mit éveken át szövegettünk, megjelölted az utakat, a melyről lelépnünk többé nem lehet, nem szabad. Pedig én érzem, hogy hivatva lettem volna téged boldogítani! . . .

Mily könnyen is dobjátok el magatoktól csaknem mindig érdemtelenebbért azt a férfit, a ki tiszta lelkét önként ajánlja nektek! Eldobjátok, mert nem kell érette küzdenetek, hódítótok; mert nem tudjátok, hogy az igazi szerelem okok és hódítás nélkül keletkezik, két ideális lélek spontán találkozására; míg a küzdelem által nyert szerelemmel kezdetől fogva ott kísért a közöny, a megvetés, mert oka legtöbbször csak a hiúság.

Egy év telt el azóta már. Vegignéztünk rügyfakadást, virághullást, enyészetet s remény nélkül, haladtunk az elválasztott utakon.

Azóta harcba szállottunk s az az erősebb, boldogabb, a ki több követ, sarat dob a multra . . . Elhittem magammal s másnak is csak azt mondom, hogy nem szeretlek, semmi gondom sem tereád, sem a multra s nem te voltál az, a kit egyszer úgy szerettem. Te is hiszed, álom volt csak az egész s az sem faj, hogy felébredtél!

Vagy csak próbára kívántad tenni akkor szerelmem s azt hitted, hogy az eldöbva is a tied lesz? Ugy nagyon bűnhődni fogsz. Van egy átok, mely ott él megejtő bűbájdobban, minden szív hódolhat neked, de az igazit nem fogod feltalálni sohasem, odaigérheted magad bárkinek, érezni fogod, hogy egy sem érdemel meg . . .

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szenner József.



A koronás takarékszövetkezet

Maros-Vásárhelyt.

Leszámítol a legmérsékeltőbb kamatláb mellett **üzleti vagy privát váltókat, 6 havi lejarattal is.**

kölesönt ad **földbirtokokra vagy városi házakra** bekebelezés mellett;

folyószámla hitelt nyit: ingatlan bekebelezésre, vagy más elfogadható biztosíték ellenében;

Kölesönt folyósít **ingatlan bekebelezésre életbiztosítással** kapcsolatos törlesztésre. Közvetit **értékpapír vételt és eladást; bevált esedékes szelvényeket.**

Előleget ad tőzsdén jegyzett **értékpapírokra**, vagy elfogadható más betétekre.

Elfogad **betéteket könyvre**, vagy **folyószámlára, naptól-napra** számított kamatozás mellett s rendszerint felmondás nélkül fizet, vissza.

Leszámítol **hitelképes üzleti számlákat**, elvállal **behajtásra** követeléseket csak csekély díj mellett.

Schreithofer Józsefnél
az Eötvös József(Sáros)utcában
A marhahusnak kilója 36
krajcár, gulyás vagy be-
csinálnak való, kilója 24
krajcár, sertés és borju
hus napi árban.

8-12. (278.)



Naponta kapható

sámsondi friss tea-vaj,
borszéki táblás cse-
mege méz, gyergyói
házi hurut és különféle
hideg felvágottak

Lőrinc és Oláh

fűszer és csemege üzletében.

Kiadó lakás

Jókai Mór-utca 18. szám. 3 szoba,
konyha, éléskamra, pince, külön

udvar és kert.

Értekezhetni a fenti cégnél.

270.

Friss töltési ásványvizek.

Kittinó házi borocet, literre 1 korona.



Egy próba tégely

Ibolya-creme

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépitőszert. A kéz- és arcbőrt *juhéri és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsenéseket, pattanásokat eltávolítja* s miután nem zsirozza a bőrt: *nappal is használható.* Egy próbatégely **50 fill.**, nagy tégely **80 fillér.**

Hozzávaló

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya-hőlgypor,

(fehér-, rózsas- és cremszínűben) **1**
kor., próba doboz **50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-
templom mellett.

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a *Takarekpénztár főtéri palotájába helyeztem át.*

Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor újdonságaival gya-rapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznak; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jäger fonalak strutz és más fajta hárászok.

Vásznak és sifonok. Himzősek, diszpertlik, kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, ugyszintén szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves partifogása.

Tisztelettel
Harmath Sándor,
ezelőtt
Jurinits Vilmos.

284.

Kiadó

Széchenyi-tér 7. sz. alatt
a II. emeleten
két szép utcai szoba
és egy előszoba, esetleg konyha.
Cim a kiadóba.

Érettségizett ifju

biztos sikerrel készít ja-
vitóvizsgákra. Nevelőnek is
ajánlkozik.
Cim a szerkesztőségben.



A takarmány szükség beálltával
kitünő szecs kavagókat
ajánl minden nagyságban **eredeti**
gyári áron részletfize-
tésre

Fischer Gyula és fiai cég
varrógép és gazdasági gépraktár
272 9-30 Maros-Vásárhelyt.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy a **főtéren a városház alatt** lévő

friss és füstölt hus üzletemet
a mai naptól kezdve **marha és szopós** borju hus árulással bővítettem ki. Naponta friss marhahus kilója 40 kr. Szopós borjuhus kilónként is kapható.

Kiváló tisztelettel

Benkő Elek,

mészáros.

280.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyárak!

ARANYI BAZÁRBAN.

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytözsde helyiségében.)

Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos feyintézetben kötött harisnyák kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Böröndök, gyermekkocsik, dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák. Esőernyők, sötábotok, dísztárgyak, szervizek, játékaruk, labdák, tollkések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, kefék. Sarg's kalodont 25 kr., Thimol, Stomatín 23 kr. Glacé keztü 75 kr., cérna fél- és egész keztüik, óraláncok. — Nyakkendő ujdonságok óriási választékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passapartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára

Egy jóházból való fiu tanulónak felvétetik.